



核心报道
金陵双凤

双凤报喜

双胞胎姐妹花曾两次上快报,昨天老爸来电通报好消息: 姐姐保送南大,妹妹考上南师大音乐学专业



九岁双凤熟背
古诗词六百首

在2004年8月28日现代快报头版大照片上,小瀛的胳膊撑着爸爸的肩膀,小灏紧挨着爸爸的胳膊



小瀛(左)、小灏(右)和爸爸以和9年前相似的姿势,拍下了合影
现代快报记者 赵杰 摄

隔着门,就能听到屋里开怀的笑声。屋里,是18岁的双胞胎姐妹李诣灏(hào)和李诣谏(yàn),她们最近双双被名牌大学录取。

昨天,现代快报记者跟着姐妹俩的父亲李宝璐走进她们的家,两个长得几乎一样的女孩,捂着嘴,憋着笑,用一样的眼神看着爸爸。

“刚刚聊什么呢?”

女孩们不告诉爸爸。

“看吧,叛逆啊,真是叛逆!”李宝璐边笑边说。

二女儿忍不住了:“我们这是有个性,我们已经成年了!”

现代快报曾两次报道过这对可爱的双胞胎。现在,姐姐被保送到南大德语专业,妹妹以第一名的好成绩被南师大音乐学专业录取,爸爸李宝璐第一时间联系现代快报,要和见证姐妹俩成长的快报读者一起分享喜悦。

现代快报记者 黄艳

插图 俞晓翔

[小时候两次登上快报]

一次因为背古诗,一次因为小升初

1995年7月5日,李家的双胞胎女儿出生。“是剖腹的,先出来的是小灏,所以小灏当姐姐。”李宝璐说。

李宝璐是宁海中学的音乐老师,唱歌、钢琴是他的强项。因此,两个女儿5岁就开始和钢琴为伴,上了小学开始学二胡。她们会的还不只这些,两人语言

能力很强,所以才有了现代快报《9岁双凤熟背古诗词600首》的报道。第二次,两姐妹和爸爸再上现代快报的场景,是2007年在南外校门口。当时,两个女孩都想考南外,但妹妹没摇上号,姐姐摇上并且考上了。为此,妹妹还哭了好一阵。此后,姐姐在南外学德语,妹妹进了29中。



2007年,父女三人在南外门口的合影再次上了快报 资料图片

[如今姐妹俩学业大丰收]

一个保送南大,一个考上南师大

去年11月,姐姐李诣灏通过了南京大学的保送生考试,成为南大德语专业在南外招收的两名保送生之一。

在29中读书的妹妹李诣谏,去年12月参加了南师大的多场专业加试,随后参加今年的高考,考出325分(文科),最后以综合分第一的成绩被南师大音乐学专业录取。

“在升高中的时候,她俩考得都很不错,两人只相差3分。她们都选择了初中读的学校。”李宝璐说,当时摇号虽有点运气

的成分,但现在看来,确实把姐妹俩都送进了适合她们的学校。姐姐的性格更外向一些,妹妹更踏实一些。

高中时,姐姐成绩优秀,取得了保送生资格。而妹妹高一就是年级前几名,但她更喜欢音乐,所以选择了艺术。

“两个孩子都找到了自己的目标,现在阶段性的目标也都达成了。”李宝璐说,两个女儿都想以后读研究生,姐姐想当翻译或从事文学方面的工作,妹妹想当一名大学教师。

[一对又吵又好的姐妹]

身高都是1.64米,都扎马尾辫,脸形一样,鼻子一样,就连内双的眼形都一样。若不是姐姐戴着牙套,两人的衣服不一样,还真分辨不出姐妹俩。

“我们俩的心灵感应不太多,但有时也会同时哼一首歌,还有就是,如果是一样的考试,分数都是差不

多的。”姐姐说,上了初中,去了不同的学校,两个就不再穿同样的衣服。

“你们俩看上去关系很好啊?”因为姐妹俩总是低着头说悄悄话,记者问道。“我们是又好又吵哎,你看她高考的时候,我都不敢跟她吵的,都要让着她。”姐姐说。

“我们俩就差5分钟,所以我不

喊她姐姐的。但她对我确实不错。”小灏说,去年12月,她去南师大考专业考试,第一场是去仙林,就是姐姐陪她去的。“我最后一项是考二胡,考完后,姐姐请我吃了一顿。”小灏保送生考试结束后,就开始帮网站翻译德语体育新闻,一篇只挣10块钱,但请妹妹吃饭,她不吝啬。

[一个让她们又理解又抱怨的老爸]

“不如我们就像你们小时候一样,再拍张合影吧?”接受采访时,李宝璐提议,但两个女儿开始害羞了。“我们都多大啦,还这样拍照啊!”小灏说,现在还勾着老爸的脖子拍照,太不好意思了。不过说归说,两人还是各自拿着大学录取通知书,李宝璐举着他珍藏的现代快报,三人以和9年前相似的姿势,拍下了合影。

一直以来,都是李宝璐主管两个女儿的学习和生活。面对两个伶牙俐齿的小姑娘,当老师的他也常常招架不住……

为了女儿,两次搬家

古有孟母三迁,李老爸也不差,为了两个女儿,他已经举家两迁,最近正在酝酿三迁。

上初中,两个女儿一个在北京东路南外的,一个在玉泉路的29中初中,李宝璐就在玉泉路附近租下一套房,“但我不能厚此薄彼,每天用电瓶车送大女儿去南外。”

等她们上初三,29中的初三学生到石头城上学,南外初三学生到太平北路上学,“我又改送二女儿了,还是用电瓶车,大女儿自己坐65路,正好到校门口。”

到了高中,29中的高中在龙江的蓝天园,他又在蓝天园租了一套房子。“小孩下楼就能到学校。”这里一住就是3年。

两个孩子,李宝璐一碗水端平。“老二的牙不好,要整,老大的可整可不整。”他给两个女儿都整了牙,“小姑娘形象很重要的,我理解。”

两个女儿还双双过了钢琴、二胡十级,而且几乎没上过辅导班,更没

请过家教。“我就是她们的家教。”李宝璐不会拉二胡,但他指导两个女儿学了两年二胡,外语不是他强项,但他能指导在南外上学的女儿学外语。“其实道理是相同的,她自己制订学习计划,我监督就行了。”他说。

严父也在努力缩小代沟

为了两个女儿的学习,李宝璐给电脑设了密码,还曾锁过房门,这让她们有不小的抱怨。“他都不让我们玩电脑,我最喜欢看足球了,只要是深更半夜的,他一般不让我看。”小灏认为爸爸不理解90后的爱好。

“我自己也不看,把有线电视都断了。电脑密码他俩破译了几次,钥匙也抢过几次。”李宝璐说,两个女儿以前抢电脑房间的钥匙,会齐心协力,好在他力气大,没被抢去,“以前她们学习任务紧张,我会把把关,现在她们长大了,我也会放手的。”

对于老爸的教育方式,两个女儿表示能理解,但又有怨言。“如果不是他一路陪着我们,我们可能也达不到现在的目标,都上了自己最想

江城子 金陵双凤及第 李宝璐

老夫也发少年狂。两千金,艺文强。万众称扬,高中榜金黄。为报祖宗荫佑福,亲付诸,看珺郎。

酒香胸胆早开张。鬓还霜,父人王。历经辛苦,指日可捉狼。会挽里拉怀满月,圆梦想,亮东方。

注:里拉(琴)(古希腊的一种弦乐器)

为庆贺女儿考上大学 李宝璐作了一首《江城子》

上的学校,学了最想学的专业。但是老爸又有点像对学生一样对我们,规矩比较多,是一位严父。”

57岁的李宝璐也在努力缩小和女儿们的“代沟”。“我知道你喜欢的球星,有费德勒,还有胡歌,对吧?”

“不对不对,老爸你说错了,胡歌怎么是球星呢?他是中国的影星!”小灏哭笑不得。

“那他学习好吧?”

“很好的,本来他们是他们学校清华的尖子生。”听到女儿这样的回答,李宝璐才放心。

“你还是要锻炼,看你比小时候胖了。”小灏明明很瘦,李宝璐又要说她最不爱听的词刺激她。李宝璐悄悄告诉记者,“我家这个老大,小时候可喜欢运动了,我现在是刺激她要让她动起来,有个好身体是最重要的。”